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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 13 DE FEVEREIRO DE 2023 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 13 do mês de fevereiro de 2023, pelas 

21h, Student's Hub (Antiga Faculdade de Medicina da Universidade de Coimbra, Polo I), 

uma reunião ordinária do Plenário da ARE, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Informações; 

2. Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 8 

de fevereiro de 2023; 

3. Apresentação do Relatório Final da Comissão Especializada Atos Eleitorais; 

4. Outros assuntos. 

 

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é 

referido que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível 

discriminada e completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” 

e que “A cada ata é anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”. 

 

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

● Ata e documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 13 de 

fevereiro de 2023. 

 

 

Na reunião estiveram presentes 25 elementos da presente Assembleia de Revisão de 

Estatutos em funções, os membros Ana Catarina Chen Wang, Armando Manuel Machado 

Remondes, Beatriz Margarida Oliveira Bernardo, Beatriz Marques Mendes, Beatriz 

Rodrigues Ribeiro, Carlos Alberto Morgado dos Santos, César Filipe Torres de Sousa, 

Daniel Tadeu dos Santos Sousa Mendes, Daniel Seco Gonçalves Aragão da Silva, Emanuel 
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Fernandes Nogueira,  Filipe Nuno Carvalho Rosa, Gonçalo Cardoso Simões, Gustavo Pedro 

Honório Nunes, João André Dias Craveiro, João Emanuel Batista Bento, João Miguel 

Almeida Santana, Lúcia Daniela Pinto Parente, Luís António Alves Almeida,  Luís Fernando 

Gonçalves Carvalho, Paulo Jorge Nogueira Ramos, Pedro Miguel Mendes Monteiro, Ricardo 

Rocha Sacadura, Roberto Filipe Louro Geraldes, Rodrigo André Sousa Marques, Samuel 

Ramos Fernandes e Tomás Nunes Amaral Rodrigues Craveiro.  

Os membros Alice Nobre da Conceição e Rafael Almeida Alves apresentaram 

justificação de falta. Os membros André Cosme Mota Ribeiro, Carlos Henrique Lourenço 

Rodrigues e Mariana Gama Mendes Lopes, não estiveram presentes na reunião plenária e 

não apresentaram justificação de falta. 

João Pedro Carvalho Caseiro encontra-se em suspensão de mandato e Eric Jorge Inglês 

Silva pediu a sua demissão antes do plenário.  

O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21:21h e, estando 

reunido o quórum de 50%, estando 23 membros presentes, deu início à ordem de 

trabalhos. 

 

Ponto 1 - Informações  

 

Daniel Tadeu indica que o colega Tomás Craveiro se encontra online e pede a sua 

justificação. Afirma que Eric Silva se demitiu antes do plenário e pede que o próximo 

membro da lista seja contactado pelos membros.  

Alice Conceição justificou a sua falta, uma vez que se encontra numa reunião, bem como 

Rafael Alves também justificou.  

  

Tomás Craveiro afirma que se encontra a fazer o estágio em Aveiro, daí que no 

presente dia pede para participar online.  

 

Votação: Tomás Craveiro pode participar via Microsoft Teams  

a) 3 abstenções; 

b) 0 votos contra;  

c) 21 votos a favor.    
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Tendo sido aprovado. (Nota: esta votação foi feita de modo secreto pela plataforma 

“Mentimeter”).  

 

 

 

Ponto 2 - Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 08 de fevereiro de 2023 

 

Votação: Aprovação da ata e documento resumo  

a) 6 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 18 votos a favor.  

Tendo sido aprovado.  

 

Ponto 3 - Apresentação do Relatório Final da Comissão Especializada Atos Eleitorais 

Paulo Nogueira Ramos indica que em relação à apresentação do relatório que o prazo 

do relatório era até quinta-feira passada, sendo que podia ter sido comunicado que havia 

um atraso. Somente foi enviado pouco tempo antes do plenário, lamenta não ter 

conseguido ler, uma vez que entende que se devia ter feito um trabalho prévio de leitura. 

Compreende as condicionantes de não ter sido entregue a tempo, mas podia ter havido 

um aviso. Entende que talvez tenha de existir uma reformulação do modo de como se 

entrega o relatório. É da opinião que não devem fazer esta apresentação.  

Beatriz Ribeiro lamenta que o relatório tenha sido entregue no dia, devido a alguns 

fatores, sendo que a comissão teve pessoas doentes e há pessoas que exercem funções 

na Direção Geral. A comissão gostaria de disponibilizar uma drive com alguns documentos 

que foram utilizados para pesquisa e que a apresentação não será tão breve. 

Paulo Nogueira Ramos é empático com os problemas das outras pessoas, contudo 

podia ter havido um aviso prévio. Sendo que é de opinião que se deve ler as coisas 

atempadamente para fazer uma análise correta e trazer ao plenário o que gostaria de 

comentar sobre o relatório. Acha que não faz sentido a apresentação do relatório ser 

naquele dia e que deveria ser adiada.  
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Beatriz Ribeiro percebe o ponto de vista de Paulo Nogueira Ramos, mas entende que 

os trabalhos da ARE deveriam continuar. 

Daniel Tadeu indica que a culpa foi de todos, sente que caso não seja feita no dia a 

apresentação pode comprometer o calendário total. Sendo da opinião que é um relatório 

bastante complexo e a comissão vai disponibilizar ainda mais informação. O próprio 

admite que já aconteceu não ler o relatório de outras comissões, mas dá a confiança que 

relativamente ao relatório apresentado será dada a melhor explicação. Afirma que a 

apresentação do relatório deveria continuar a ser naquele dia. Visto que há discórdia 

deve haver votação. 

Paulo Nogueira Ramos diz que o próprio não deve ser prejudicado pelo atraso, e que 

o facto de terem disponibilizado o relatório tão em cima da hora irá influenciar as suas 

ideias sobre o mesmo, podendo ser mais precipitado nas suas opiniões. 

Luís Almeida sublinha o que Paulo Nogueira Ramos disse, respondendo a Daniel Tadeu 

que não ler o relatório é uma escolha, mas neste caso não houve opção de não ler.  

Beatriz Ribeiro entende os seus colegas, não se quer alongar mais e afirma que se 

poderá ir a votação, já que existe uma discórdia entre os colegas 

Lúcia Parente afirma que deve ser feita já a votação, para não atrasar, colocando as 

questões no próximo plenário.  

Paulo Nogueira Ramos afirma que se uma das comissões disser naquele dia que irá 

atrasar, esse atraso pode ser compensado pelo atraso da comissão de Atos Eleitorais. 

Daniel Tadeu inquire a Comissão da Queima das Fitas se vai entregar o relatório a 

tempo.  

Pedro Monteiro indica que iria questionar o plenário se é possível adiar o prazo em 

uma semana.  

Daniel Tadeu indica que ao adiar o prazo iria coincidir com a Comissão das Externas, 

e sugere que haja plenário extraordinário para dia 29 de março, para aprovar a ata, 

informações e apresentação do relatório, não havendo outros assuntos. 
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Ricardo Sacadura afirma que não pode, uma vez que terá a feira de emprego. 

João Santana afirma que poderá não conseguir uma vez que nesse fim de semana terá 

um festival de tunas. 

João Bento intervém para dizer que tem havido sempre uma discussão exaustiva sobre 

prazos e regras, acabando por concordar com os colegas Paulo Nogueira Ramos e Luís 

Almeida. Em relação ao planeamento das atividades que se faz na Assembleia, afirma 

que estão desde o tempo da formulação do Regimento Interno a discutir qual a melhor 

forma de trabalhar e quais os prazos para as diversas atividades previstas. Acredita que 

há certas pessoas que vêm para a ARE discutir coisas sem pensar duas vezes e, como tal, 

não reparam que as coisas estão interligadas/planeadas, tomando decisões umas por 

cima de outras, sem pensar nas respetivas consequências. Estas pessoas vinculam o 

Plenário inteiro a tarefas para as quais não contribuem, o que sobrecarrega 

drasticamente os restantes membros. Como exemplo, indica que todos concordaram em 

fazer um Fórum, contudo, há pessoas que devem achar que as coisas aparecem feitas, 

quando só alguns se esforçam para cumprir os prazos estabelecidos, acabando por as 

pessoas que não colaboraram colher frutos do trabalho de quem trabalhou. Considera 

que a recolha de informações do Fórum foi benéfica para análise, pelo que a validade do 

evento nem se põe em causa. Com isso, decidiu-se fazer um segundo Fórum, com 

bastante antecedência, no qual realça que estiveram 1 hora a discutir a sua data, mas 

que no presente momento, quando o evento se aproxima, a equipa é reduzida e 

evidentemente que há uma sobrecarga de trabalhos, havendo membros que estão mesmo 

impossibilitados de ir (por diversos fatores como estágios, por exemplo). Quanto às 

Comissões, decidiu-se repartir o trabalho em Comissões Especializadas, tendo havido um 

compasso de espera na decisão das mesmas, em agosto, de forma acertada, visto que as 

coisas levam tempo a apurar. As pessoas escolheram para que Comissões queriam ir, ou 

seja, ninguém está numa Comissão Especializada por obrigação, bem pelo contrário. 

Contudo, atualmente nota-se falta de trabalho e um atraso constante no trabalho das 

comissões. Falando da Lista A, considera que esta não está tão empenhada, não havendo 

boa comunicação entre os seus membros. Esta desorganização interna e a constante 

substituição imprevisível de membros prejudica imenso os trabalhos de todos os membros 

da ARE pois ninguém sabe com o que contar e como se pode distribuir o trabalho. Quanto 

às Comissões, refere não haver estabilidade nas equipas pois entram e saem pessoas, e 

as Comissões comprometeram-se com datas que, atendendo a estas circunstâncias, 

tornam-se difíceis de cumprir. Tece considerações em relação às eleições da casa, 
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dizendo que as pessoas não pensam em vários aspetos como as durações dos mandatos a 

que se candidatam. Afirma que há pessoas que avisam com antecedência que irão se 

demitir, outras não, e assim é difícil trabalhar, porque não sabem com o que podem 

contar, nem sabem se os membros vão aparecer nas reuniões. Todos os membros, sem 

exceção, têm de começar a planear as coisas com mais antecedência, para todos se 

conseguirem orientar melhor e não podem ficar à espera que tudo apareça feito. Entende 

que é preciso existir uma comunicação fluida entre a equipa, e não um esforço que 

prejudica só alguns na sua vida pessoal. Tem de existir uma mudança no compromisso de 

todos.   

Daniel Tadeu propõe algumas alterações nas datas de apresentação das respetivas 

comissões. Tendo em consideração as palavras de João Bento, pede que os membros se 

comecem a organizar melhor e a agilizar os trabalhos. Pede que se faça o esforço e dia 

22 de março haja plenário nessa quarta-feira, de modo que este assunto fique fechado e 

se iniciem finalmente a discussão dos estatutos. Sendo as novas datas as seguintes: 

● 13 de Fevereiro - C.Esp. Atos Eleitorais; 

● 27 de Fevereiro - C.Esp. Queima das Fitas; 

● 6 de Março - C.Esp. Relação Externa; 

● 13 de Março - C.Esp. RGPD; 

● 20 de Março - C.Esp. Informatização e Digitalização; 

● 22 de Março - C.Esp Fiscalização e Investigação; 

● 27 de março - Direção Geral. 

Nota: Gonçalo Simões entrou na sala às 22:04h 

Gonçalo Simões justificou o seu atraso devido a sair do estágio tarde e chegou o mais 

rápido possível.   

 

Votação: Gonçalo Simões pode participar na reunião sem falta? 

a) 2 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 22 votos a favor.  

Tendo sido aprovado.  

 

mailto:geral@academica.pt
mailto:geral@academica.pt
mailto:geral@academica.pt
mailto:geral@academica.pt


 

 

 

 

 

ASSOCIAÇÃO ACADÉMICA DE COIMBRA 
Comendador da Ordem Militar de Cristo e da Ordem Militar de Sant’iago de Espada 

Membro Honorário da Ordem do Infante D.Henrique 

Membro Honorário da Ordem da Liberdade 

Medalha de Mérito Cultural 

Medalha de Ouro da Cidade de Coimbra 

Medalha Honorífica da Universidade de Coimbra 

Troféu Olímpico do Comité Olímpico Português 

Instituição de Utilidade Pública 

 

ASSEMBLEIA DE REVISÃO DE ESTATUTOS DA AAC  

Página 7 de 13 

 

 

Rua Padre António Vieira 3000-315 Coimbra – Telefone 239851050 – Email geral@ 

academica.pt 

João Bento, após a alteração do calendário de apresentação, questiona se Carlos 

Rodrigues se vai demitir e se César Sousa vai aparecer nas reuniões da Comissão 

Especializada de Digitalização e Informatização. Entende que há outras pessoas que têm 

algumas condicionantes. Devido à instabilidade e à constante entrada e saída de pessoas, 

considera que o trabalho das comissões é dificultado, bem como quem entra não tem a 

experiência de quem já fazia parte da comissão, não conseguindo ajudar de igual forma. 

 

Paulo Nogueira Ramos afirma que a comunicação deve ser trabalhada, sendo que as 

pessoas que entram devem estar adaptadas ao trabalho que vão desempenhar. Deveria 

ser pensado se, ao introduzir alguém na equipa da ARE, vale mesmo a pena por alguém 

nas comissões. 

 

Daniel Tadeu entende que está assim redigido no Regimento Interno, que a pessoa 

nova que entra irá para as comissões da pessoa que vai substituir. Mas concorda que 

poderia se averiguar com quem entra em que Comissão mais se enquadra. 

 

Gonçalo Simões diz que apesar dos trabalhos pessoais que tem para fazer, está 

disponível para ajudar, apesar do estágio e da tese, que não podem ser desculpa para 

aquilo que faz, estando sempre disponível para ajudar no que toca a relatórios e tudo o 

que for relacionado. 

 

Roberto Geraldes concorda com Paulo Nogueira Ramos, referindo que quando entrou 

foi para Comissões em que não estava muito à vontade, concluindo que as pessoas novas 

se devem integrar nos temas que mais gostam. 

 

César Sousa, respondendo a João Bento, considera que esta conversa é desnecessária 

para se ter no plenário, visto que se considera que uma comissão não está a funcionar 

como deveria, pode falar diretamente com os membros. Afirma que vai continuar na 

comissão e que os diversos trabalhos que tem para fazer ficarão feitos. Indica ainda ter 

ido a reuniões onde João Bento não compareceu. 

 

João Santana, responde a João Bento dizendo que Carlos Rodrigues está a passar por 

uma má fase pessoal e que poderá existir uma demissão. 
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João Bento pergunta a César Sousa quais as reuniões a que o próprio faltou, uma vez 

que não se lembra de ter faltado a nenhuma reunião, sem uma justificação bem válida 

ou sem ter-se inteirado dos trabalhos, logo de seguida. 

 

César Sousa indica que João Bento faltou a uma reunião na Cervejaria Luna, em 

setembro, e que inicialmente não se dá bem com o Microsoft Teams, mas que esse 

deixará de ser um problema, uma vez que vai ser necessário mudar de plataforma, por 

esta deixar de ser gratuita.  

Paulo Nogueira Ramos diz que mesmo sendo empático com agendas preenchidas, 

problemas de doença, etc, a partir do momento em que há equipas de trabalho, é 

expectável que os responsáveis avisem os seus colegas para saber se poderão contar 

consigo ou não. 

João Bento indica que todos recebemos a justificação de Alice Conceição, sobre o 

facto de nunca comparecer no Plenário, mas ter intenção de ajudar nas Comissões 

Especializadas, dando este exemplo positivo. Com este aviso, é possível saber que ela irá 

sair da ARE em abril e que, até lá, é possível contar com ela nas Comissões em que está 

inserida. 

 

Votação: Se a Comissão dos Atos Eleitorais irá apresentar neste dia o seu relatório? 

a) 8 abstenções; 

b) 2 votos contra; 

c) 15 votos a favor.  

Tendo sido aprovado.  

Declaração de voto de Paulo Nogueira Ramos afirma que entende todas as situações 

profissionais, académicas, vida pessoal e questões de saúde, contrapondo que este tipo 

de atrasos o vai prejudicar na análise do trabalho do relatório, tendo votado contra 

porque saiu prejudicado sem o próprio ter feito nada de errado. 

Declaração de voto de Beatriz Ribeiro afirma que se deve pensar no que é que a ARE, já 

que em vez de existir uma discussão sobre os temas fulcrais, existem ataques pessoais, 

devendo pensar-se seriamente sobre a saúde mental e pedindo desculpa pelo atraso da 

entrega do relatório. 
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Procedeu-se à apresentação do Relatório Final da Comissão Especializada Atos 

Eleitorais, que se encontra anexado à presente ata. Após a apresentação, seguiu-se um 

período de questões colocadas pelos membros do Plenário, às quais os membros desta 

Comissão responderam posteriormente.  

Daniel Aragão desculpa-se pela sua ausência em parte do plenário devido a questões 

profissionais e comenta o voto eletrónico, referindo que devem existir servidores 

próprios fortes, senão será necessária a contratação de uma empresa externa para este 

propósito. Na Universidade do Minho, este sistema foi criado para o CG e depois 

aproveitado para outras eleições, sendo a sua possível implementação revolucionária 

para a AAC. Questiona quais são os custos, se será com tablets, se é necessário criar uma 

comissão para determinar os custos, fazendo sentido investigar melhor o tema. 

Questiona, também, se há alguma referência alusiva de custos de campanha. 

João Bento responde que em relação ao voto eletrónico não analisaram os custos a 

esse detalhe, podendo ser discutido na Comissão de Digitalização. No entanto, a nível da 

Universidade do Minho o custo foi externo, ganhando vantagem a nível interno. Dos 

serviços já existentes não há nenhum preparado para um evento desta dimensão. Quanto 

ao serviço externo, será bastante difícil de assegurar, já que os custos são bastante altos 

por terem que ser contratadas empresas certificadas. Ou seja, é importante haver 

regulação do controle para criação do software por valores mais reduzidos e um plano 

de segurança muito bem definido. 

Beatriz Ribeiro responde que quanto à questão da doação não há nenhuma informação 

sobre isso, achando necessário ser desenvolvido. Refere que em países como Brasil as 

campanhas eleitorais são feitas nos sites quando são candidatos, não estando nada 

designado naquele momento. 

Votação: Prolongar a assembleia por mais 1 hora (no máximo) 

a) 5 abstenções; 

b) 2 votos contra; 

c) 18 votos a favor.  

Tendo sido aprovado.  
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Declaração de voto de Filipe Rosa considera que se perdeu tempo na discussão inicial, 

que poderia ser sintética e mais objetiva, tendo faltado tempo para a parte da 

apresentação.   

Emanuel Nogueira questiona a possibilidade da eleição da DG acontecer em Abril, 

tendo em conta que o Relatório de Contas pode coincidir com o ano fiscal. 

Luís Carvalho afirma que não foi proposta da Comissão, mas sim dos entrevistados. 

Pedro Monteiro diz que existem duas grandes questões, sendo elas o enquadramento 

com a restante casa e com a questão das desportivas para não as afetar, tal como as 

candidaturas ao financiamento, o que complica, visto que são em abril. 

João Bento afirma que pode haver desfasamento do ano civil, criando o problema 

existente nas estruturas de muitas vezes as candidaturas serem planeadas pelo mandato 

anterior para o seguinte. Afirma que o ano fiscal a nível económico não precisa de ser 

obrigatoriamente até dezembro. 

Daniel Aragão afirma que em relação à Queima das Fitas, e em relação a esse cenário, 

a mudança dos titulares de contas podia causar muitos problemas. 

Pedro Monteiro afirma que era importante existir uma aproximação das datas para 

começar a apresentação de planos de atividade de instituições externas para darem o 

financiamento. 

Gonçalo Simões questiona se as eleições da DG forem em abril, havendo a hipótese 

de coincidir com as eleições dos núcleos, seria possível juntar as eleições dos núcleos 

com as da DG. 

João Bento responde que poderá haver dois cenários, sendo o primeiro tudo no mesmo 

dia e o segundo o ajustamento das datas. 

Beatriz Ribeiro completa que as eleições seriam feitas todas num mês ou dois, caso 

houvesse ajustamento das datas. 
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Gonçalo Simões diz que em relação às campanhas eleitorais, houve nos anos passados 

reuniões abertas e convívios antes do período de campanha eleitoral, algo que o CF teve 

dificuldade em enquadrar estatutariamente e pretende saber de que modo têm soluções 

para isso. Se passa, por exemplo, por alargar período de campanha eleitoral. 

Beatriz Ribeiro diz que houve bastante polémica sobre essa situação e que 

comparativamente à legislação, pode haver reuniões fora da questão de campanha 

eleitoral. Visto que as sanções não estão bem definidas a nível estatutário, se houver 

algum incumprimento nessas reuniões abertas, poderia ser acautelado para processos 

disciplinares. 

João Craveiro cita um entrevistado que acha importante clarificar o termo 

“propaganda”, o que implica e qual a sua definição, e de forma a tornar o processo de 

campanha mais justo, se deveria “balizar” o que é o período pré-campanha e o período 

de campanha eleitoral.   

Gonçalo Simões diz que não existe nada nos estatutos que proíba fazer campanha 

eleitoral fora do período da mesma, portanto não há forma de existir uma penalização 

quanto a isto. Sendo importante definir o que se deve e não fazer já que não existe 

nenhuma sanção aplicável. 

Beatriz Ribeiro fala sobre o que se pode ou não fazer em campanhas eleitorais e sobre 

a campanha no âmbito das redes sociais, fundamentando que a própria CNE não está 

muito desenvolvida nesses aspetos. Cita a CNE, dizendo que será ilícita a atividade de 

propaganda na véspera e no dia de reflexão, quer seja em páginas, grupos abertos, 

cronologias pessoais que extravasam a rede de amigos e amigos dos amigos. Salienta que 

vai depender de como se irão definir as próximas comissões eleitorais, se serão um órgão 

único ou não, e os próprios estatutos. Apresenta também o guia prático, já que se os 

estatutos aplicassem tudo, seriam bastante extensos, daí a solução do guia. 

João Bento refere que o guia prático só funciona com o regulamento eleitoral único, 

já que com a sua inexistência, o guia prático teria que ser criado para cada comissão e 

teria que ser constantemente revisto, o que resultaria em erros e pouca credibilidade. 

Gonçalo Simões acha que é realmente importante que em Assembleia se consiga 

definir o período de campanha eleitoral, já que não existe nada nos estatutos que proíba 
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fazer campanha 3 semanas ou 1 mês antes da eleição, o que torna o período de campanha 

eleitoral um pouco inócuo já que só na véspera e no próprio dia de eleição é que não se 

pode fazer campanha. 

Beatriz Ribeiro fala pela comissão dos atos eleitorais e disponibiliza-se para 

responderem a mais questões que possam surgir, quer no Teams ou no próximo plenário, 

sobre o relatório que foi apresentado. 

 

Ponto 4 - Outros assuntos  

Daniel Tadeu considera que alguns comentários foram mal-entendidos e mal 

transmitidos, o que poderá ter despoletado um maior momento de tensão, e pede de que 

dali para a frente o grupo se mantenha unido e trabalhe em conjunto. Indica ainda que 

no próximo plenário não haverá nenhuma comissão a apresentar e pergunta ao resto da 

equipa o seu parecer sobre a suspensão do mesmo.  

João Santana relativamente ao fórum ARE, refere que surgiu um imprevisto familiar, 

e não poderá estar presente na sexta-feira para ajudar a montar as salas para o Fórum. 

Beatriz Mendes indica que os membros se devem inscrever para o fórum e que 

indiquem a sua disponibilidade para ajudar no evento. 

João Bento segue a ideia de Beatriz Mendes e realça que há poucas inscrições da ARE. 

Dá os parabéns à mesa, e diz que se pode criar um clima hostil quando se diz para se 

registar as intervenções nas atas, até porque considera que tem ficado tudo registado. 

Em relação ao próximo plenário, visto que nenhuma comissão iria apresentar, seria 

importante discutir o que fazer após a apresentação das Comissões Especializadas, nesse 

mesmo plenário. Acha que falta teambuilding na equipa, também devido às constantes 

entradas e saídas de membros, e seria essencial marcar um jantar nesse espírito de 

teambuilding. 

Gonçalo Simões afirma que não irá conseguir estar presente no fórum, sendo que vai 

estar a trabalhar no sábado, por causa do estágio, pedindo desculpa a todos. 
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Daniel Tadeu pede que partilhem o fórum e relembra que então irá haver plenário 

para a semana. 

 

 

 

Sem mais intervenções Daniel Tadeu dá a reunião por terminada.  

 

______________________ 

Daniel Tadeu 
-Presidente- 

 

______________________ 

    Guilherme Castro 
           -Secretário-  

              

 

 

 

 

 

 

 

______________________ 

    Mariana Gil Passos 
           -Secretária- 

 

 

______________________ 

Ana Carolina Miguel 
            -Secretária-
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